

》聚焦苏州“两会”

人大共收到27件议案

环保城建成代表关注热点

昨天,记者从苏州“两会”获悉,截至前天下午5点,苏州市十四届人大四次会议议案组统计,本次苏州市人大常委会共收到27件代表议案,比去年人大常委会多4件,城建交通、环保成为人大代表们关注的焦点。

据介绍,在本次大会召开前,苏州市人大代表纷纷深入基层,针对百姓广泛关注的热点、难点问题展开调查研究。节能减排、低碳经济和生态环保受到了代表们的高度关注,如吴念博等39位代表提交的《关于加强扬尘污染防治管理的议案》,顾秦华等代表提交的《关于系统规

划环太湖建设,全面治理保护太湖绿色环境》,夏菁等代表提交的《关于大力推广锂离子电动自行车发展的议案》,吴文文等代表提交的《关于尽快明确新能源汽车补贴政策的议案》,邵吕威等代表提交的《切实遏制和控制好苏城的机动车排放污染》等,都围绕“绿色”做足了文章。此外,城市建设、百姓出行也是代表们关注的焦点,如《关于加快建设苏州高铁新城的议案》、《关于观前商圈及周边道路实行机动车占道停车计时收费的议案》、《改造拓宽迎春南路及接通吴江鲈乡北路至苏州

东吴南路的议案》等。

此次27件议案中,涉及城建交通环保的最多,有15件;其次是科教文卫,有7件;涉及经济发展1件;涉及社会事业1件;政法治安1件;其他类2件。在出席本次会议的11个代表团中,沧浪区、吴中区代表团各提交了议案6件,平江区代表团5件,金阊区、吴江市各3件,昆山市、常熟市、太仓市、相城区各1件。截止到昨天下午6点,大会收到代表提出的建议意见145件。

据了解,今年“两会”上,苏州还成立了代表议案建议工作委员会,此举为全国首创。 陈泓江

严把网络舆论关 做强重点网站论坛

“目前,网上主流话语权比较弱势,网络舆论过于分散和混乱,网络监管存在不少漏洞与空白。”政协委员钱王平说,网络媒体,作为第四媒体,正以超乎想象的速度发展着。钱王平认为,除了号召网络媒体的自我净化和完善发展,政府应对网络媒体进行监管和把关,避免媒体成为群体事件发生的载体。

钱王平在提案中称,近年来,各地相继发生的群体事件都与网络媒体的舆论有关。开始的时候,可能发生的只是一件很小的事情,但经网络媒体的错误渲染,加上职能部门对网络媒体的不够重视,让谣言满天飞,由主动变为被动,最终酿成恶性事件,产生恶劣的社会影响。

钱王平说,政府除了正视网络媒体,重视网络媒体,还应利用网络媒体这个平台,在信息上及时、诚实、坦率、公开、主动地正面做好宣传。同时,对于网络媒体上错误的观点,过激的言论,提案认为应及时组织力量进行评论和反评论,对极端错误的跟贴应及时删除,并及时公布事件真相,让谣言得不到扩散。

此外,钱王平建议应该做大做活做强重点媒体网站论坛,建设好令网民信赖的重点媒体网络论坛主阵地,最大程度地引导网络舆论,使重点媒体网站论坛成为公正舆论的辐射源。

陈泓江 陈莹

桃花坞非遗 面临传承困境

致公党苏州市委会提交了一份《关于加大力度保护桃花坞地区非物质文化遗产的建议》。提案指出,桃花坞地区历来是苏州历史文化的窗口地区,汇集了25项非物质文化遗产项目,但现在大部分项目面临传承困境,亟待有力的保护措施。

提案建议:1.政府要加大投入,给予传承人一定的生活和创作补贴,进一步改善手工艺人的创作环境和条件。2.可以通过开展诸如旅游文化节、非物质文化遗产人绝活展示等多种形式的活动,实现传统文化与现代文化的对接。3.在已经启动的桃花坞历史文化片区的改造保护工程中,应着手设立非物质文化遗产专业区,营造一个有利于传统手工艺传承发展的氛围。4.注重非遗产品的品牌创造和强化知识产权意识,重树“苏意”整体品牌形象。5.创立院校与地区结合培养传承人才,对老艺人现状、老作坊生存状态进行一次全面调查,并对其制作工艺进行归纳总结和理论升华。 王玲玲

公共自行车系统将继续完善



被雪覆盖的公共自行车整齐有序

在苏州市政协十二届四次会议上,不少委员提出公共自行车网络要尽快全覆盖,完善其相关服务。昨天,记者从苏州市政管理局了解到,目前公共自行车的网点正在逐步建设中,初步设想在今年新增100-150个网点,投入4000-5000辆车。

委员声音:

在去年的苏州市“两会”上,政协委员毛昌宁等就建议苏州市推行公共自行车系统建设。当年8月底,公共自行车系统在苏州建立,到目前全市已建起了51个租赁点,投放了1000辆自行车,覆盖城区30条道路和部分旅游景点及公园,初步形成了一个小规模的网络。

但在委员们看来,这离市民的期待和要求还有差距。委员建议要扩大公共自行车的租赁停放点范围,倍增自行车投放数量,一是加快向高新区、工业园区延伸的速度,将网络覆盖至吴中区、相城区;二是向大型住宅小区、商贸区、休闲景观区设点,增设火车站、汽车客运站、轨道交通站点等交通枢纽或节点租车点。委员们还考虑将借车卡与苏州通卡合二为一。

部门回应:

昨天上午,记者就此采访了苏州市政管理局有关人士。助理调研员祁建

中告诉记者,公共自行车网点建设已经纳入新一年工作计划,初步设想在2011年新设100-150个自行车租赁点,新增4000-5000辆公共自行车。

监督考核处处长洪全介绍,接下来的公共自行车网点建设将着重于以下四个方面。一是结合今年苏州市重点工程项目的建设,如干将路全线整治改造工程,从东环至南环全线干将路将考虑布点,包括8个干将路轻轨站点,目前初步方案已基本完成。二是结合今年城市市区道路大修项目同步推进设置新的站点。三是抓紧推动园区、新区公共自行车的建设,目前园区的设计方案已经提交,新区也在做前期准备。此外,古城区的网点也在进一步覆盖中。

对于市民关心的能否将公共自行车卡与苏州通卡“合二为一”的问题。祁建中称,苏州公共自行车与其他城市不同,采取的是政府监管、企业运营的模式。目前公共自行车的卡事实上是完全免费的,而苏州通每月有1元的管理费。如果两卡合一,可能反而会增加市民的负担。但如果市民愿意接受,在两家企业平等互利的基础上,无论卡片采用哪种载体都可以尝试。将来苏州可能推出纯公益性的苏州市民卡,包括小额水电费的缴纳、医保等都集中在一张卡片上。

何洁 孙佳桦/文 蒋文龙/摄

2010年十大民心工程揭晓

1月17日,由苏州市人大常委会、苏州市政府主办,苏州市委宣传部、苏州广播电视台总台承办的2010年(第九届)苏州十大民心工程揭晓。

据介绍,获得2010年苏州十大民心工程的分别是:轨道交通1、2号线建设;南环新村危旧房解危改造工程;桃花坞历史文化片区综合整治保护利用工程;全市组织供应经

济适用房5100套、廉租住房1280套;国家基本药物制度苏州全覆盖;虎丘地区综合整治工程;新公交公司成立提速公交优先;市区置换天然气2万户;市区新增养老床位5000张;全市完成116家城乡农贸市场升级改造。

2010年(第九届)苏州十大民心工程评选活动于去年底全面展开,共有3万名市民参与了投票。 陈泓江

苏州政协十二届 四次会议今闭幕

昨天,记者从苏州“两会”上获悉,为期5天的苏州政协十二届四次会议今天上午闭幕。

根据会议日程安排,今天上午苏州政协十二届四次会议将召开第四次全体会议,会议将分两段,第一段通过《选举办法》、通过补选苏州市十二届政协副主席候选人名单、通过选举工作人员名单,进行选举,然后常委会组成人员听取计票结果;第二段公布选举结果,通过《决议》,闭幕讲话。

据悉,截至昨天下午6点,苏州市政协提案信息管理系统共收到委员们各类提案508件,其中447件被审查立案。 陈泓江

全市医保统筹 需多部门支持

苏州市人大代表肖继好向苏州第十四届人大四次会议建议,将吴中、相城、园区等区域的医疗保险纳入该市区社保体系。肖继好告诉记者,她曾多次向大会递交过类似建议,目前吴中、相城、园区等区域的医保仍未纳入苏州医保体系。很多在古城区的居民尤其是老人无法在居住地社区卫生机构就医、配药。

苏州市社保中心相关负责人告诉记者,早在2004年8月,该中心就曾着手实施吴中、相城社保与苏州市区全面并轨的工作,但由于对接中不仅涉及信息系统建设的技术层面问题,更牵涉到管理体制、人员机构、经费保障等,导致该项工作搁浅至今。不过该负责人告诉记者,去年年底,苏州市政府已下发了《关于加快推进全市职工医疗保险“五统一”工作意见的通知》,按照《通知》要求,今年苏州将在全市各统筹区域实现职工医疗保险覆盖范围、保障项目、待遇标准、医疗救助和管理制度的“五统一”。该负责人坦言,要真正实现,需要各市、区政府及相关部门的通力合作。 何寅平 蒋文龙

民营医院希望 介入公惠救助

随着苏州医疗卫生事业的快速发展,当地民营医院逐年递增,其所处环境也越发受到关注。在苏州此次召开的“两会”上,人大代表汪雪生建议,在苏州各区公惠救助医疗机构里,民营医院也应有一席之地。

民营金阊医院院长汤谊忠告诉记者,按照目前规定民营医院无法介入公惠救助,但苏州不少民营医院的救助能力并不比公立医院低,而且门诊费不高。如果公惠救助面向非营利性民营医院,不仅可以缓解公立医院的门诊压力,也能更加方便困难人员就医。

针对上述问题,苏州市人力资源和社会保障局医保处相关负责人解释,主要原因还是由于“接受公惠救助的对象经济都很困难,目前在医疗项目费用上,苏州民营医院要比公立医院条件好”的观念“民营医院才会被排除在外。民营医疗机构才会介入公惠救助,近期可能性不大。 何寅平 蒋文龙

资讯

春招会端出 612个事业岗位

记者昨天从苏州市人才市场获悉,将于本周六举行的苏州市2011年春季人才交流大会共吸引了534家用人单位,共征集岗位14134个,其中事业单位岗位612个,企业单位岗位13522个,岗位总量比上届增长了22%。

据了解,在本次招聘会端出的14134个岗位中,学历要求硕士及以上的有846人,本科6347人,大专及高职6941人,学历要求本科及以上学历占比51%。需求排名前10位的专业是:机械类2219人、电子电气类1256人、计算机类991人、营销类850人、管理类834人、材料化工类728人、经济类691人、医药类547人、语言类525人、教育类473人,共占岗位总量的64.5%。

在展馆及摊位排布上,招聘会启用了苏州国际博览中心一层三个馆区,其中3A、4A馆为综合洽谈区,5A馆为部分事业单位洽谈报名区。3A馆主要分布新区、市区、医药卫生、金融保险以及建筑类单位;4A馆主要分布园区、县市(区)、外地、外贸类企业;5A馆主要分布事业单位,另专门设有填表区。

据苏州市人才市场相关负责人介绍,为保障招聘会顺利举行,除增开四条公交专线外,相关部门还加强了招聘会周边的安全保障措施,安排了救护车、消防车、临时通讯车等,并制定了应急预案。 何寅平

春运启动 交巡警做好应急准备

昨天,2011年春运启动仪式在客运汽车南站二楼举行。记者从苏州市交巡警支队王林林支队长处了解到,针对春运期间可能遇到的恶劣天气,交巡警部门已制定了应急预案,在乘务安排、勤务保障等方面积极部署,保障春运期间道路平安畅通。

据苏州气象部门发布的信息,近期江南地区有一次降雪过程,昨天苏城就已飘起了雪花。春运期间,交巡警部门将会同气象、交通、城管等部门,积极做好各项工作。据介绍,为保障高速公路畅通,交巡警支队将每天投入200多名警力24小时巡逻,并联合高速公路管理处和路政部门,准备好草包、融雪剂、工业盐等应急物资。在城市道路方面,路面大队与城管、清障部门通力合作,确保道路24小时有警。“我们还将在各售票点、车站等人流聚集量大的场所增加警力,保证每天在路上的警力有300多人。”同时,交巡警支队还成立了7个督察小组,对各个岗位和环节进行考核监督。此外,春运期间的专项整治工作已经展开,持续40天全面打击黑车运营、超员超载等现象。 李晚惠

第三届购物节开街



周庄的秘制酱菜很受欢迎

昨天上午,由平江区政府主办的第三届苏州市迎新春购物节在观前商圈玄妙观广场拉开帷幕,为期8天的超大“年货街”在大雪中热闹开街,遍布在各大商家的新年主题活动也全面启动,整条观前街到处洋溢着大年将至的欢喜气氛。

玄妙观广场内摆出了80个临时展位,现场销售各种南北货、时令农产品、节庆小商品,以及各种卤菜、苏式糕点等。记者看到,周庄的秘制酱菜、北京烤鸭等展台一度出现抢购的场面。 平萱 王玲玲 文/摄